



编教材、引外教、开通选课APP…… 看“拼命三娘”如何助力孩子个性化发展

——专访郑州市二七区长江东路第二小学校长弓海霞



弓海霞在六一儿童节活动中，赠予学生代表精美礼物

她，是学生、家长们心中亲切体贴的“智慧老师”；她是同事们眼中呕心沥血的“拼命三娘”。

她，披荆斩棘，执教26年来，以“匠心”精神，指导多名师生参加省、市级竞赛，先后被评为河南省骨干教师、郑州市先进教育工作者、郑州市师德先进个人……带领教师共同编撰出一套《儿童哲学》系列教材的同时，更以前瞻性眼光与国际接轨，让孩子们与泰国中学、美国爵士鼓演奏家等频频互动，助力每一位孩子的个性化综合发展！

她，就是郑州市二七区长江东路第二小学（以下简称“长东二小”）校长弓海霞。

□东方今报·猛犸新闻记者 张瑞涛/文 通讯员 王莎/图



风雨中，弓海霞俯身甘当“拼命三娘”

名校长访谈录

匠心育人，风雨中她俯身甘当“拼命三娘”

初见弓海霞，是在她的办公室，听她讲述长东二小“德育为首、育人为先”的“智慧”管理理念。沉稳的语速中，时刻彰显着她对教育育人这份事业的执着和热爱。

2017年8月，倾盆大雨数日，使得正在新建

的小学长东二小施工的工

人们个个罢工回家。殊不知，当时距离学校第一届新生开学报到的时间仅剩48个小时！刚刚成为这所学校“掌舵人”的弓海霞，来不及多想，身穿一件绿色雨衣，带领学校仅有的9名教师，一砖一瓦给校园进行着最后的“补救”。

“作为新建小学的校长，更应该身先士卒，以‘匠心’精神从点滴细节入手，时刻把学生放在首位，力争把校园打造成一个温馨、幸福的‘求学港湾’。”看着窗外如今崭新校园里的一切，弓海霞脸上满是幸福的笑容。

编教材，引外教，她助力孩子个性化发展

以学生发展为本，启迪学生智慧，引导学生个性化综合发展，这是教育的根本目的，也是教育内涵发展的灵魂。

长东二小建校伊始，弓海霞携手教师，利用休息时间，对学校进行科学定位和顶层设计，最终将“智行慧心”定为校训，并设计出一套为学生“量身打造”的“智慧特色课程”体系。同时，更以前瞻性的目光，带领师生自主编撰《儿童哲学》系列教材，并将“儿童哲学”课程定为学校必修校本课程，助力每一位孩子个性化综合发展……

仅仅两年，OM头脑风暴课程、创意DIY课程等，课程种类多达17种。如同一场“饕餮盛宴”，打破了班级、年级的界限，真正实现了学生自主选课、走班制上课、个性化发展的校本课程新

格局。尤其是选课APP的开通，在选课时段，学生和家长挑选自己喜爱的课程，全新的选课方式，得到了学生家长的支持和认可。

教育是一项立足于现在、着眼于未来的大工程。长东二小编撰的《儿童哲学》系列教材，使得每一名学生从一年级进入校门的那一刻起，便开始逐步接受哲学的启蒙，培养了好奇心和思考力，让学生学会用辩证的哲学思想认识自我、认识生命、认识世界。

此外，在弓海霞的多方努力下，孩子们还与泰国素可泰符公立光中、美国爵士鼓演奏专家Ronnie、郑州市交警三大队等，建立有效链接、频频互动，使得长东二小莘莘学子开阔视野，体验到国际化、多元化、个性化的多彩校园生活！

诠释无悔，她愿化为一束光，照亮他人成长之路

如今的长东二小，已在各项教育工作中崭露头角，成功申报了省、市级多项课题，教师执教的优质课，荣获了市、区级诸多奖项。当然，学校更是“皇冠加身”，获得了“2017~2018学年教育工作先进单位”“河南省青少年科普教育基地”等荣誉称号。

“谈及未来，无论对老师、对学生，我愿化为一束光，照亮他人

的成长之路……”弓海霞表达着对未来的憧憬与期待。

“国运昌，民智弘，育人兴邦肩任重；立天地，展鲲鹏，薪火相传志恢弘。”当记者走出长东二小校园的那一刻，不禁想到了《北京师范大学校歌》中节选的语句。是呀，这就是对教师，这就是对“掌舵人”一校之长，最好的诠释！



学校“智慧特色课程”展示

值此辞旧迎新之际，潢川县在京专家学者健康扶贫座谈会圆满举办

□东方今报·猛犸新闻

实习记者 胡文霞

值此辞旧迎新之际，潢川县在京专家学者健康扶贫座谈会圆满举办。

县卫计委主任郑先刚首先作了潢川县健康扶贫工作汇报，并介绍了考察学习情况及外联专家教授情况；随后20多位专家学者畅所欲言，对潢川县健康扶贫助力脱贫攻坚

坚工作，潢川县外联合作办医的想

法构思、卫生资源统筹整合、医联体、全科医生助手机器人、智慧医疗+健康扶贫等热门议题进行了广泛深入交流！最后县委副书记余华，县政协主席涂白亮为各位专家颁发健康扶贫技术指导聘书并作重要讲话！

县人民医院、县二院、中医院、

妇幼保健院及北京潢川商会相关负

责人参加座谈！座谈会召开前两天，县卫计委主任专门带领卫计委、县医院、二院、中医院、保健院相关人员考察学习全科医生机器人、伟达中医院、昌平区医院、房山区中医院。他们的重点学科建设、科研学术、人员技术、医院管理、政府投资等方面值得研究和学习。①

诺安新基金布局两市“潜力股”

诺贝尔经济学奖得主马科维茨曾经说过：资产配置多元化是投资的唯一“免费午餐”，而港股通的开通为国内非QDII基金享受这顿“午餐”提供了可能。据悉，目前正在发行的诺安精选价值混合基金，是一只标准的偏股混合型基

金，其股票仓位占基金资产的60%~95%，其中港股通标的股票投资比例为股票资产的0%~50%。诺安基金表示，数据显示，A股和H股市场在过去17年的涨跌呈现出明显的轮动效应，其资产配置价值非常突出。①

灵宝市供电公司：开展变电站防小动物专项排查整治工作

1月15日开始，国网灵宝市供电公司对所辖29所变电站及3个开闭所开展“地毯式”防小动物集中整治专项排查工作，确保变电站安全运行。

一直以来，“小动物破坏”都是变电设备安全稳定运行的一大安全隐患。冬季，是变电站设备低温运行的关键时期，

老鼠等小动物通过各种孔洞进入电缆沟、机构箱、开关柜、保

护屏内噬咬电缆或窜入设备内部，容易造成短路、误跳闸、绝缘破坏等故障。对此，灵宝公司制定下发《关于运维检修部迎峰度冬及春节期间进一步加强变电运行安全管理工作的通知》，组织班组人员采用边排

查、边记录、边整改的方法进行防小动物专项检查工作。

在专项排查整治期间，运维人员认真仔细排查每一个环节，在主控室和高压室及地下电缆沟内增加鼠药、鼠笼、鼠粘、鼠夹、防鼠钉板，对室外电缆沟进入主控室、高压室封堵情况及室内门窗密封情况进行

仔细检查。同时对站内的消防安全也进行了系统检查。对发

现的隐患建立“一患一档”，日常巡视时作为重点关注对象，并做好完整记录和完善台账的工作，为下一次的隐患排查提供可靠依据。

通过此次专项排查整治工作，从源头上杜绝了因小动物

造成设备运行障碍发生可能，加强站内消防安全，有效提升了现场设备精益化管理水平，为电网的安全稳定运行打下坚实的基础，同时也为春节保电做好前期准备工作，确保人民群众过上一个安定祥和的春节。①

王洋 张琼